

# 穿过“南京眼” 都市现森林

## 南京青奥森林公园示范区建成对外开放,二期规划还在深化

端午小长假,各大景区爆棚,其实南京还有一些新景点游客并不多。位于江心洲的青奥森林公园就是其一,目前示范区已经开放。公园连接起“南京眼”步行桥,“罗格阵列”与对岸的“顾拜旦阵列”呼应,原生态“水岸杉林”让人心旷神怡。现代快报记者了解到,公园二期规划还在深化,或是示范区的6倍大。

现代快报记者 赵丹丹 文/摄



青春广场和远处的“罗格阵列”



公园内的生态步道

### “罗格阵列”与对岸的“顾拜旦阵列”呼应

青奥会后,位于河西的南京国际青年文化公园和“南京眼”步行桥成为了南京的新景点。但很多人不知道,其实步行过“南京眼”,江心洲生态科技岛上的青奥森林公园部分景点已打造好,示范区也已经对外开放。

昨天,现代快报记者通过“南京眼”步行桥,来到江对岸的青奥森林公园。公园主入口是青春广场,它呈东西向布局,占地6000多平方米。广场以暗红色的透水砖铺设,以米色花瓣状图案镶嵌其中,寓意南京的市花——梅花。广场入口还设水池,银杏夹道,广场中央的景观石上刻着“青奥森林公园”。

值得一提的是,不远处靠近江边的堤岸边还竖起了旗杆阵

列,通过巧妙的排列,呈现出奥运五环和前国际奥委会主席罗格的头像。工作人员介绍,因为青奥会时,在南京国际青年文化公园前竖起了“顾拜旦阵列”,向“奥林匹克之父”顾拜旦致敬。而江对岸的“罗格阵列”正好和“顾拜旦阵列”呼应,向大家传递奥运精神。

### 二期面积或是示范区的6倍大

再往里走,青奥森林公园的自然风光更加怡人。公园内保留了原先江心洲的一片水杉林,打造了“水岸杉林”的景点,位于公园中心湖西侧。沿水岸200多米,遍布池杉、水杉等耐水湿杉类树木,休闲木栈道穿越其间,形成湿地景观。

此外,公园内还设置了游船码头、音乐喷泉等景点。沿着“生

态步道”一路向前,两边种植着格桑花、小野菊等各色花草,还有银杏、女贞等各类树木,满眼绿色,心旷神怡,可以一直步行到江心洲岛内。

正值端午小长假,但公园内人却不是很多。江心洲的居民施先生说,他也是听邻居们说起才来玩的,真没想到江心洲上也有这么大的生态公园。而正在逛公园的程先生说,他就住在江对岸的河西,“南京眼”沟通起了两岸的公园,他们以后不愁没休闲娱乐的地方了。

据了解,青奥森林公园在江心洲生态科技岛的东南部,目前示范区占地面积为10.54公顷,而未来总占地面积预计将达到70公顷。相关人员介绍,二期规划在深化中,依然是以“野趣入城,城市田园”的整体景观风貌为主,打造以环境景观、休闲娱乐以及体育健身为一体的公园。

# 昆山小伙捐献造血干细胞 将送往加拿大救助患者

快报讯(通讯员 丁玉琴 沈雪婷 记者 刘峻 何洁)端午佳节,当大家都在享受假期的时候,有一群人却在为一个生命忙碌着。昨天下午,苏州志愿者季国晨在苏大附院为一位远在加拿大的一位患者捐献造血干细胞。

季国晨,90后,昆山邮政局投递员,平时工作认真负责,富有爱心。2012年3月加入了造血干细胞捐献志愿者队伍,经过四年多的等待,于2016年2月19日与一名加拿大籍患者初配成功。纯朴善良的季国晨听到这个消息后,对于捐献没有犹豫,他最担心的是怎样安排好自己的工作。

3月15日采集血样完成高分辨检测,5月初体检完成,就等待安排捐献。6月7日,由于加拿大患者的病情紧急,已经入舱,中华骨髓库医疗服务部负责人希望志愿者马上入院接受动员,并于6月10日下午进行捐献。

时间就是生命。昆山邮政局主要领导得知后表示,一定为季



季国晨为加拿大的一位患者捐献造血干细胞 通讯员供图

国晨安排好工作,全力支持季国晨同志的爱心行为。

当被问到捐献过程中是否紧张时,季国晨露出了灿烂的笑容,“没什么好怕的,就把它当作一次普通的献血。”捐献自昨天下午12点20开始到4点结束,共采集了299毫升。

据悉,根据计划安排,今天,分库工作人员将把造血干细胞

运回南京,交给加拿大医院的Bennett女士。明天一大早,Bennett女士带着季国晨捐献的造血干细胞由南京禄口机场出境,飞往加拿大,晚上将会输入到患者体内。

如果一切顺利,这将是江苏省首次向加拿大捐献造血干细胞,季国晨成为江苏省第28位涉外捐献者,全省第502位捐献者。

## 是告别,也是新的开始 金中成人礼让孩子们红了眼眶



身着学士服的毕业生们 现代快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 陈曦影)看老师们学生时代的小短片,与父母互换小礼物……昨天,南京金陵中学举行了2016届毕业生毕业典礼暨成人仪式,540名毕业生身着学士服,走过礼堂前的红毯,在老师、家长的祝福声中走进人生新的篇章。

昨天上午,金陵中学科学馆报告厅大屏幕上,老师们18岁时的照片渐次出现,学生们

爆发出雷鸣般的掌声。

兴奋之余,孩子们也略有几分惆怅。在颁发毕业证环节,学生们从老师手里接过红色的证书,上台时的雀跃已然不见。他们大力拥抱着自己面前的老师,走下舞台的时候,眼眶红红。“虽说之后还有几次来学校的机会,但是作为金陵中学高三学生的时间越来越少。”高三(11)班的陈同学说。

## 劈叉、转体、后滚翻 江苏萌娃比拼体操



小朋友们在比拼技艺 现代快报记者 施向辉 摄

快报讯(记者 蔡梦莹)伴随着动感的音乐,一群萌娃踮着脚尖,单脚站立转体,前滚翻,后滚翻,组合成各种造型。这可不是普通的文艺表演,而是江苏第十七届幼儿基本体操表演现场。昨天下午,江苏省内18个幼儿园的小朋友们在南京同场比拼技艺。

音乐声一响,穿着体操服的小朋友拿起手中的圆环,跟着节拍,按照指定的动作,跳

起了大会操。在“自编操”环节,12人为一个小组,男娃女娃配合,将劈叉、踢腿、转体等动作组合完成。

在不少人的印象中,练体操又苦又累,可幼儿基本体操并非如此。“看着难度高,其实学起来一点都不难,是一个循序渐进的过程。”在“十连冠”得主、金坛市华城实验幼儿园园长杨璐看来,体操不仅能强健体魄,还能激发孩子的智力发展。

## 乘大巴到禄口机场,吃饭享优惠

快报讯(记者 刘伟娟)乘坐机场大巴,在南京机场T2航站楼内用餐,可享受优惠啦。

昨天,现代快报记者从南京禄口国际机场获悉,即日起,乘客在机场大巴点购票时,可领取一张餐饮优惠券。到优惠

券上指定的任意一家餐厅,同时出示机场大巴票和优惠券,用餐就可以享受9折优惠。

除了正常的9折优惠外,部分商家还推出特价菜品。例如,一家餐厅58元的商务套餐,凭大巴票和优惠券只需38元。

## 南京社保缴费基数申报20日截止

快报讯(记者 项风华)昨天南京社保中心提醒,2016年度社会保险缴费基数申报将于6月20日截止,对未在规定时间内申报缴费基数的用人

单位,7月起社保经办机构将按该单位参保人员上月缴费基数的110%确定当月缴费基数,并将其列入社会保险稽核范围。